

习近平会见加拿大总理特鲁多

中加双方要扩大务实合作

国家主席习近平5日在钓鱼台国宾馆会见加拿大总理特鲁多。

习近平欢迎特鲁多再次访华。习近平指出，中加两国领导人保持密切交往，对两国关系发展起到了重要引领作用。中加两国各有优势，互补性强，合作潜力巨大。希望双方拓宽思路，采取积极措施，推动两国关系取得更多实实在在的成果。

习近平强调，增进政治互信是国与国关系稳定发展的前提。一个国家的发展道路，只能由这个国家的人民自己决定。中加政治制度不同，但双方完全可以相互尊重，求同存异，加强合作，扩大交流，给两国人民带来更大利益。

习近平指出，中加双方要扩大务实合作，充分挖掘合作潜力，在能源资源、科技创新、航空交通、金融服务、现代农业、清洁技术等领域打造更多合作亮点。中方愿继续支持有

实力的中国企业赴加拿大投资，也欢迎加拿大企业积极参与“一带一路”建设。中加两国人民有着深厚的传统友谊。双方要加强教育、文化、旅游、体育等领域交流合作，使中加友好更加深入人心。双方要办好2018中加旅游年，中方愿在筹办2022年冬奥会过程中借鉴加方先进经验。双方还要加强在气候变化等重要领域以及多边框架内的协调和合作，不断充实中加战略伙伴关系内涵。

特鲁多表示，我赞同习主席对加中关系的评价。加中友谊源远流长。近年来加中合作保持强劲发展势头，给两国人民带来了实际利益，也向国际社会发出了积极信息。加方致力于在相互尊重、相互信任的基础上深化同中方关系，加强两国经贸、人文等各领域交流合作，密切在重大全球和地区问题上沟通协调。

据新华社电

■相关新闻

习近平接受十一国新任驻华大使递交国书

国家主席习近平5日上午在人民大会堂接受11国新任驻华大使递交国书。

冬日阳光下的北京，碧空如洗。人民大会堂北门外，礼兵分列红地毯两侧。号手吹响迎宾号角，新任驻华使节们先后抵达，沿着台阶拾级而上，进入北京厅。在“北京鸟瞰”图前，使节们依次向习近平呈递国书，习近平同他们亲切握手，合影留念。这11位新任驻华大使是：挪威驻华大使裴凯儒、韩国驻华大使卢英敏、阿联酋驻华大使扎希里·罗马尼亚驻华大使康斯坦丁内斯库、冈比亚驻华大使西塞、埃塞俄比亚驻华大使伯哈内、西班牙驻华大使卡内罗、黎巴嫩

驻华大使贾布尔、印度驻华大使班浩然、土耳其驻华大使约南、葡萄牙驻华大使杜傲杰。

习近平欢迎各国使节来华履新，请他们转达对各有国家领导人和人民的诚挚问候和良好祝愿，表示中国政府将为使节们履职提供便利和支持，希望使节们为增进各国同中国友谊、促进双边关系发展作出积极贡献。习近平指出，中国愿同各国增进政治互信，深化务实合作并努力取得更多积极成果，加强在国际事务中合作，携手并肩，同舟共济，实现共同发展，为世界和平、稳定、繁荣作出贡献。

据新华社电

市委中心组举行学习会

深入学习权威读本 深入谋划贯彻落实

本报讯 市委中心组昨天下午举行学习会，听取中央文献研究室副主任孙业礼关于学习《习近平谈治国理政》第二卷、深入推进党的十九大精神贯彻落实的专题辅导报告。市委书记李强主持学习会并强调，要充分认识到深入学习《习近平谈治国理政》第二卷的重大意义，切实把思想和行动统一到习近平新时代中国特色社会主义思想上来，统一到党的十九大确定的重大决策部署上来。要加强对标、深入谋划，以更大的责任担当，当好新时代全国改革开放排头兵、创新发展先行者，为新时代中国特色社会主义伟大事业作出上海更大贡献。

孙业礼在辅导报告中介绍了《习近平谈治国理政》第二卷及第一卷的编辑出版过程，重点围绕第二卷的主要内容，就习近平新时代中国特色社会主义思想的时代背景、精神实质、丰富内涵和实践要求，进行了系统阐述和深刻解读。与会同志联系实际交流了学习体会。

李强指出，《习近平谈治国理政》第二卷生动记录了以习近平同志为核心的党中央团结带领全国各族人民在新时代坚持和发展中国特色社会主义的伟大实践，充分体现了推动构建人类命运共同体、促进人类和平和发展事业的智慧和方案。全市上下要把学习《习近平谈治国理政》第二卷，作为深入学习贯彻党的十九大精神、深入学习领会习近平新时代中国特色社会主义思想的重要内容，在学深悟透、融会贯通上下功夫，进一步增强“四个意识”，坚决维护习近平总书记这个党中央的

核心、全党的核心，坚决维护党中央权威和集中统一领导，坚决在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致，切实用党的创新理论武装头脑、指导实践、推动工作。要精心组织好《习近平谈治国理政》第二卷的学习宣传工作，深化理论学习，深化宣传普及，深化研究阐释，营造浓厚学习氛围，推动习近平新时代中国特色社会主义思想深入人心。

李强强调，要坚持学以致用，强化使命担当，全力推动党的十九大精神和习近平新时代中国特色社会主义思想在上海落地落实。要更加自觉地贯彻落实以习近平同志为核心的党中央对上海发展的新要求。始终立足全局，服从服务国家大局，坚定不移实施好自贸试验区和科创中心建设两大国家战略。要更加自觉地将改革推向前进，全市各区、各部门、各单位要对标中央确定的改革目标要求，坚持需求导向、问题导向、效果导向，结合自身实际提早研究、认真谋划，用实际行动和优异成绩迎接改革开放40周年。要更加自觉地贯彻落实新发展理念，坚持走创新发展新路，推动经济发展质量变革、效率变革、动力变革。要更加自觉地坚持以人民为中心的发展思想，抓住群众最关心最现实最迫切的问题，全心全意办实事、办好事、办民生实事。要更加自觉地推动全面从严治党向纵深发展，以永远在路上的恒心和韧劲，持续在常和长、严和实、深和细上下功夫，为上海改革发展稳定提供根本保证。

■聚焦世界互联网大会

人工智能、5G时代、物联网……

互联网大会高频词将如何影响生活？

预测人脑会想什么，机器人蠕虫协助医生做手术，智能家居煮好早餐，无人驾驶汽车送去上班……在刚刚闭幕的第四届世界互联网大会上，人工智能、5G时代、物联网、网络安全这些全球互联网“大咖”们口中的高频词将如何影响我们的生活？

人工智能： 带人类进入前所未有的智慧社会

本次互联网大会上，人工智能成为大咖们热议的焦点。大咖们预测，未来，人类慢慢习惯进入一个人工智能无处不在的社会。

“人工智能方向很多，主要看具体场景如何落地。”腾讯董事会主席兼首席执行官马化腾说，目前人工智能和医疗结合应用超乎想象，尤其是在医学影像识别方面，早期筛查肿瘤的准确率已经超过普通医生的水平。

脸书全球副总裁石峰认为，人和机器可以互联互通。比如，预测人脑中可能会想什么，让瘫痪病人大脑里的信息传递给机器；通过大脑里的信息和指令直接让机器以比人类在智能手机上快5倍的输入速度打字。

这些大咖被问及最多的一个问题是：未来人工智能会取代人类吗？阿里巴巴董事局主席马云说，人类对自己大脑的认识不到10%，10%创造出来的机器不可能超越人类，与其担心技术夺走就业，不如拥抱技术解决问题。

物联网： 让世界万物连接在一起

什么是物联网？有人举了一个例子：在药片中放入传感器吃下去，我们可以看到机器人蠕虫进入到身体里面协助医生做手术。这些万物互联的东西会越来越多地融入我们的生活。

美国计算机科学家、图灵奖获得者、“互联网之父”罗伯特·卡恩提出“数字物体”互联网系统的现有物联

网的拓展。“互联网解决了人与电脑的连接问题，物联网将让世界万物连接在一起。”

“在这个智能互联网的时代，越来越多的设备都因具有计算、存储、网络等功能而变得更加智能。”联想集团董事长兼CEO杨元庆说，在各种传感器的辅助下，这些智能终端可以不断地感知周围环境，从而在云端汇聚成几何级增长的海量数据。

在工作场景应用中，将出现能自动学习用户使用习惯的智能情境引擎，支持24种语言的服务机器人，混合现实智能眼镜等；在日常生活应用中，将产生智能心电衣、智能电视、智能音箱等。

5G时代： 正在向我们走来

早晨醒来，智能家居已经为你煮好了早餐；出门时，你乘坐的是无人驾驶汽车——这仅是令人期待的5G时代的一个侧面，5G时代正向我们走来。

在不久前的中国国际高新技术成果交易会上，我国三大通信运营商表示，将于2018年迈出5G商用第一步，并力争在2020年实现5G的大规模商用。

中国互联网协会理事长邬贺铨说，按规划2020年5G要启动商用。5G有三大应用场景：增强移动宽带，超可靠低时延，支撑移动互联网和工业互联网的发展。

美国高通公司中国区董事长孟樸认为，5G时代的信息传播将会是智能的、互联的、配备智能技术和传感器，支持人与人、人与物、物与物，以及环境之间的信息交互，这将带来更多用户端的创新应用。

对于中国的5G时代，中欧数字协会主席鲁乙己非常看好。“以中兴、华为为代表的中国企业，正在帮助欧洲部署家庭光纤网络，今后这些家庭可能更青睐中国服务商提供的各种通信服务，包括5G无线通信。”

据新华社电

李强分别会见美国和古巴客人

本报讯 上海市委书记李强昨天上午会见了美国星巴克公司董事会执行主席霍华德·舒尔茨。

又讯：中共中央政治局委员、

上海市委书记李强昨天下午会见了古巴共产党中央政治局委员、古巴工人中央工会总书记吉拉特一行。